ΤΑΞΗ  Β
     Ονοματεπώνυμο:______________________
Μάθημα: ΦΥΣΙΚΗ ΤΕΧΝ. ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ

Διάρκεια: 20 λεπτά
Ημερομηνία:__/__/__
ΘΕΜΑ 1(
(10 μονάδες)

Ερωτήσεις σωστού-λάθους

Να χαρακτηρίσετε με Σ τις προτάσεις που θεωρείτε σωστές και με Λ αυτές που θεωρείτε λανθασμένες.
Ένα αέριο μπορεί να μεταβεί από μια κατάσταση Α σε μια κατάσταση Β με δύο τρόπους, οι οποίοι παριστάνονται στο διπλανό σχήμα: (α) Με μία ισόθερμη μεταβολή (μέσω του σημείου Γ). (β) Με ισοβαρή εκτόνωση και ισόχωρη μεταβολή.

1.
Το έργο που παράγει το αέριο είναι ίδιο και στις δύο περιπτώσεις.


2.
Η μεταβολή της εσωτερικής ενέργειας είναι ίδια και στις δύο περιπτώσεις.





3.
Κατά την ισόχωρη μεταβολή το αέριο ψύχεται. 
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4.
Η μεταβολή που υφίσταται το αέριο είναι αδιαβατική μόνο σε μία από τις δύο περιπτώσεις.



5.
Μόνο η μεταβολή μέσω του σημείου Γ είναι αντιστρεπτή.



6. Κάθε φορά που παρέχουμε θερμότητα σε ένα ιδανικό αέριο αυξάνεται η θερμοκρασία του.

7. Είναι αδύνατο να λειτουργήσει θερμική μηχανή με μοναδικό αποτέλεσμα τη μετατροπή θερμότητας σε έργο.
8. Κατά την ισόθερμη εκτόνωση, όλο το ποσό της θερμότητας που απορροφά ένα ιδανικό αέριο μετατρέπεται σε έργο. Η μεταβολή αυτή δεν αποτελεί εξαίρεση στο Δεύτερο Νόμο της Θερμοδυναμικής.
9. Ο συντελεστής απόδοσης κάθε θερμικής μηχανής εξαρτάται μόνο από τις απόλυτες θερμοκρασίες των δύο δεξαμενών της, της ψυχρής και της θερμής.
10. Η μηχανή Carnot είναι ακόμη υπό κατασκευή ε μεγάλα ερευνητικά κέντρα.     (10 × 1 = 10 μονάδες)
ΘΕΜΑ 2Ο
(10 μονάδες)

1. Ένα ιδανικό αέριο εκτονώνεται αντιστρεπτά από ένα αρχικό όγκο V σε ένα τελικό όγκο V΄ με τρεις διαφορετικούς τρόπους: (α) ισόθερμα, (β) αδιαβατικά και (γ) ισοβαρώς.

Α. Να σχεδιάσετε τις τρεις μεταβολές στο ίδιο διάγραμμα p-V.
           (2 μονάδες)

Β. Να αναφέρετε για ποιαν από τις τρεις μεταβολές το παραγόμενο έργο είναι μεγαλύτερο και να δικαιολογήσετε την απάντησή σας.
          (1 + 2 = 3  μονάδες)


2.
Η λειτουργία ενός ψυγείου βασίζεται στην αδιαβατική εκτόνωση ενός mol ιδανικού αερίου που έχει γ = 7/5. Αν το αέριο ψύχεται σε τελική απόλυτη θερμοκρασία ίση με τα 4/5 της αρχικής Το, τότε ο λόγος του παραγόμενου έργου προς το γινόμενο RTo είναι

(i) 1/2.


(ii) 2/3.


(iii) 3/4.

(iv) 4/5.
Α. Να επιλέξετε την ορθή απάντηση.




           (1 μονάδα)

Β. Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας.



          (4 μονάδες)

